



中国上市公司环境责任信息披露水平稳步提升

12月27日,一份与此有关的重要报告在京发布。这一由中国环境记协发布的《中国上市公司环境责任信息披露评价报告(2021年度)》(以下简称《报告》)显示,上市公司环境责任信息披露水平稳步提升,2021年披露指数约为39.89分,相比2020年提升6.97%,为十年来最高,整体处于二星级水平的发展阶段。

上市公司当好保护环境、防治污染的标杆企业,不仅是社会责任,而且是法定责任。关于这一点,在近年来不断完善的法律规范中越来越明确。

值得注意的是,更加严格的强制性环境信息披露要求正在加速落地。2021年,生态环境部印发了《环境信息依法披露制度改革方案》,并印发《企业环境信息依法披露管理办法》(以下简称《管理办法》)等配套文件。今年2月8日起,《管理办法》正式施行,其中明确规定,企业应当依法、及时、真实、准确、完整地披露环境信息,披露的环境信息应当简明清晰、通俗易懂,不得有虚假记载、误导性陈述或者重

大遗漏。此外,被纳入2022年度环境信息依法披露企业名单的企业在因生态环境违法行为受到行政处罚后,应以临时环境信息依法披露报告的形式及时披露。

这是主办方连续第十年发布此系列报告。“希望借此契机,推动提升我国上市公司环境责任信息披露的总体水平,尤其是促进未发布报告的上市公司主动披露,共同推进绿色低碳发展、建设美丽中国。”中国环境记协有关负责人说。

连续发布十年,意味着发布者对于每一年的最新变化都体会尤深。

于《报告》所关注的2021年而言,最突出的变化莫过于自2013年开始设置星级评价以来,首次出现了前20名均为四星半级以上,五星级企业首次出现5家,而此前最多只有1家。

在这一变化背后,是近年来党中央、国务院对企业环境责任信息披露工作的越来越重视,有关政策文件、法律规范也频频出台。

此前已出台的《环境信息公开办法(试行)》《关于加强上市公

司环保监管工作的指导意见》《企业事业单位环境信息公开办法》《关于构建绿色金融体系的指导意见》等,都对规范环保部门以及企业公开环境信息及上市公司持续改进环境表现作出了具体规定。

2016年,中国人民银行等七部门联合印发《关于构建绿色金融体系的指导意见》,明确提出要“逐步建立和完善上市公司和发债企业强制性环境信息披露制度”。

证监会于2018年5月22日明确提出继续落实好与原环境保护部签署的《关于共同开展上市公司环境信息披露工作的合作协议》,持续强化上市公司环境和社会责任方面的信息披露义务。

2020年3月,中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于构建现代环境治理体系的指导意见》,再次明确提出要建立完善上市公司和发债企业强制性环境治理信息披露制度。

与之相适应,发布环境责任信息报告的企业数量正在逐年增多,且披露水平稳步提高。

广东开年拼经济: 推动经济运行整体好转

广东省委经济工作会议3日在广州召开,总结去年该省经济工作,分析当前经济形势,谋划部署今年经济工作。省委书记黄坤明出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,广东有力应对超预期因素冲击,经济发展稳中提质,经济社会大局保持稳定。

会议强调,今年广东要着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,以粤港澳大湾区建设为牵引,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有

效提升和量的合理增长。

会议强调,广东要抓住重点领域关键环节推进“集成式”改革,建立健全推动高质量发展的体制机制。要在深化国资国企改革中提升国有企业核心竞争力,在优化发展环境中促进民营经济发展壮大。要稳定政策支持,为经济发展注入更多确定性。

会议强调,广东要发挥粤港澳综合优势,加快建设世界级湾区、发展最好的湾区,做深做实科技产业合作,有序推进金融市场互联互通,建优建强横琴、前海、南沙等合作平台,不断深化软硬联通,打造高质量发展重要动力源。

会议指出,广东要坚持实体经济为本、制造业当家,推动制造强

省建设迈出新步伐,紧紧抓住产业项目、工业投资、产业平台,加快实现产业体系升级发展。要充分释放内需潜力,把恢复和扩大消费摆在优先位置,综合施策扩大消费,发挥基础设施投资的压舱石作用和城市更新的撬动作用,加大力度扩大有效投资。

同时,广东还要强化企业创新主体地位,强化以需求为导向的科技攻关,强化科技创新的教育、人才支撑。要实施“百县千镇万村高质量发展工程”,建设强富绿美新县域,持续发展壮大县域经济,增强县城综合承载力,打造绿美人居环境,一体推进县镇村发展。

三家江苏上市银行被 罚近400万 涉苏州银行、紫金银行、常熟银行

据人民银行南京分行网站消息,近日,江苏三家上市银行苏州银行、紫金银行、常熟银行相继被罚,罚款金额合计391.7万元,常熟银行被罚最多。从违法行为来看,三家银行均存在违反反洗钱法的行为。

行政处罚信息公示表显示,常熟银行因未按规定履行客户身份识别义务、未按规定报送大额交易或者可疑交易报告被罚款169.9万元,时任常熟银行运营管理部总经理朱曦被罚款6万元。

苏州银行存在以下违法行为:提供与实际不符的统计报表;为预算单位开立专用存款账户未经人民银行核准;未按规定报送账户开立资料;未按规定收缴假币;占压财政存款或者资金;违反安全管理要求;未按规定履行客户身份识别义务;未按规定开展客户风险等级划分工作;擅自代理消费者办理业务;未按要求使用格式条款。

苏州银行被警告并被罚款122.2万元,时任苏州银行数字银行总部网络金融部副总经理(主持工作)沈青与时任苏州银行零售银行张家港区域总裁董炜分别被罚款1万元。

另外,紫金银行因未按规定履行客户身份识别义务被罚款99.6万元,时任紫金银行运营管理部总经理侯静霞被罚款2.5万元。

黑龙江警方破获特大 跨境走私抹香鲸牙齿案

近日,黑龙江省双鸭山市饶河县公安局成功破获一起特大跨境走私濒危动物制品案,查获走私抹香鲸牙齿325个共计86.42公斤,抓获犯罪嫌疑人21人,涉案1000余万元,一个特大跨境走私濒危动物制品运输团伙被摧毁。

2022年7月,饶河县边境管理大队民警巡逻时发现,四排乡马场岛背江江岔内藏匿着两艘摩托艇,经查是不法分子用于走私的运输工具。饶河县公安局立即成立专案组开展侦破工作。

经工作,民警确认四排乡黄某义、侯某安、沈某超有重大走私嫌疑,3人到案后,如实供述饶河县居民罗某为该走私案件组织者。

专案组民警顺藤摸瓜,启动区域联动机制,兵分多路奔赴北京、辽宁、广东、浙江等5省9市开展调查取证,逐步掌握了走私团伙的基本架构、活动规律等,并成功将犯罪嫌疑人刘某、张某等21人抓获。

经查,该走私团伙通过海外买手从俄罗斯收购货源,偷越边境将货物走私入境,后发往广东、吉林、辽宁等地交给货主并收取“运输费”,贩卖物品涉及野山参、抹香鲸牙及制品、象牙制品等。